



开学大片回放——

新学期，我们来啦！

经过一个漫长的寒假，上周末，同学们陆续报名，回归了阔别已久的校园。本周一正式开启了新学期第一课。

新学期，新面貌，久别重逢的喜悦也许相同，但新学期的“风景”却各有各的不同。

让我们一起乘坐时光机，重返开学那一天，看看都有哪些“风景”吧。

新区一小

“智慧加油站”迎接回归



开学第一天，新区第一小学为同学们送上了一份特别的开学礼物：在学校门口的校训石前，“开学季虎虎生威智慧加油站”游艺活动迎接每一位同学。

学生进入校门后，就可以看到有100个题板摆放在校园里，题目分为党史知识、冬奥会知识、学校荣誉三个部分。孩子们流连其中，在游玩的过程中掌握了党史、冬奥会知识，也对学校建校以来获得的荣誉有所了解。到教室后，通过师生问答、小组分享等方式进行交流收获，班主任用“小贴贴”“小糖果”“班级优化大师积分”等各种方式对学生进行奖励。

(谷嫦瑜 雷耀)

洛阳初保育院

萌萌的护旗手



“老师，早上好”“老师，我祝您呀”……

伴着稚嫩的童声和甜美的笑声，洛保萌娃们雀跃归来，重启幼儿园快乐键。

开学第一课，从国旗下开始，你看，小小护旗手们步履铿锵、大步向前，斗志昂扬地走向升旗台，走向新学期。在嘹亮的国歌声中，全体师生注视着国旗冉冉升起！

2022年，第24届冬季奥林匹克运动会在北京举行。国旗下，老师向孩子们讲述北京冬奥会与吉祥物，以及冬奥会运动员背后的故事。教导孩子们要向运动健儿学习，从小树立顽强拼搏、努力奋进的奥运精神，长大后为祖国增光添彩，让浓浓的爱国情怀和顽强拼搏的奥运精神，在孩子们幼小的心田中萌发！

(高海燕)

杜南川小学

开学第一课，一起向未来



开学第一天，主题班会不可少。为了让学生尽快进行自我调整，从惬意的寒假生活逐步回归到学校，明确新学期奋斗目标，营造学习氛围，以饱满的精神迎接新学期。宝塔区杜南川小学各班组织召开了以“一起向未来”为主题的开学第一课。

这堂课上，老师和孩子们共同回顾了寒假生活、畅想了新一年、新学期的美好前景，通过开展理想教育、纪律教育、安全教育等内容引导学生养成良好习惯、激励学生从小有志向，长大做栋梁，全身心投入新学期的学习生活。

新区二小

最早的开学典礼



开学第一天，新区第二小学安排第一课就是隆重的开学典礼，这恐怕是全延安最早的开学典礼了吧。上学年仓促结束，没来得及总结的赶紧总结一遍，没来得及表扬的赶紧表扬一通，然后就都翻篇了，新学期轻松上阵。

一枚枚奖章见证孩子们的润心成长，积蓄的是财富，收获的是力量，“润心银行”记录二小学子的点滴成长，为他们存储属于自己的“润心记忆”。校长高巧玲拿着“润心存折”与孩子们一起细数成长和收获，她亲切寄语孩子们：做有情、有志、有识、有恒的“四有润心少年”，蓄力成长、创造未来！

新区一中

国旗下表奋斗决心



这是新区一中新学期的第一次升旗，初三14班的白彬浩代表返校的同学们，在国旗下表了决心：床头的闹钟又该激起清晨的轰鸣，久违的灯下又该呈现奋斗的身影，命运的船舵掌握在自己手中，新学期是新的起点，愿以更饱满的学习热情，更踏实的学习作风，在老师悉心指导帮助下，找准方向、增强信心、提高成绩、克服困难，全身心投入到生动活泼、紧张有序的学习生活去。

延大附小

重返校园嗨翻了！



“老师，我又听见了您久违的声音。”

“孩子，你读书的样子还是那样可人。”

报道那一天，延安大学附属小学的校园里热闹非凡。喜悦、激动、憧憬，经历了一个寒假，重返校园的孩子们竟是那样活泼、激动。春寒料峭，他们的笑容比过六月艳阳，热情似火。这一刻，我们看到了含苞待放似的花红；这一刻，我们感受到课堂之外的童真童趣；这一刻，我们触摸到向上生长的生命和灵魂。

(王学乐)

清华附中延安学校

趣味运动展示老师拼劲



上周临近开学的时候，清华附中延安学校为老师们举办了一场趣味运动，以此来凝心聚力，为开学做准备。

“预备——跑！”800米赛跑，随着发令枪响，老师们迎着冬日暖阳，以奋进的姿态展示着生命的蓬勃与绚烂。伴着沿途高昂的呐喊助威声，一个个奔跑的身姿成了校园里靓丽的风景。

拔河比赛更是有趣。一根绳，一股劲，一条心。老师们课堂上一丝不苟的那股劲全用出来了，比赛哨声一响，纷纷紧抓绳子，稳扎马步，降低重心，齐心协力往后拉，一根长长的绳子，凝聚着双方的智慧和力量。各队的队长更是精神振奋，前后奔走，不断为自己的队员加油鼓劲。在一阵阵高亢的助威声、喝彩声和欢笑声中，比赛气氛到达了顶点。

学校老师张漫说，这场有趣的比赛，让她找到了那股拼劲儿。带着这种拼搏、坚持的精神，她将在新学期的工作中，不惧困难，勇往直前，为孩子们树立一个良好的榜样。

(记者 贺卓)

黄陵各小学和幼儿园

丰富多彩活动激发孩子兴趣



▲ 黄陵县新区幼儿园开学第一课

2月21日，黄陵县小学和幼儿园的孩子们迎来了新学期的第一天，各校通过丰富多彩的形式，开展开学第一课活动，引领孩子们启航新学期。

弘扬奥运精神，争做强国少年。开学第一天，黄陵县新区小学全体师生在操场举行开学第一课暨新学期升旗仪式。伴随着激昂的国歌声，该校全体师生庄严肃立，向冉冉升起的五星红旗行注目礼。国旗下的思政课，校长用中国女足以拼搏姿态实现逆转、冬奥健儿谷爱凌完成高难度动作等故事，激励全体学生顽强拼搏，努力学习，接好冬奥冰雪场的“接力棒”，一起向未来。

黄陵县新区幼儿园的开学第一课，以北京冬奥会为契机，启发孩子们畅谈冬奥成绩辉煌，传递拼搏精神。同时，安排了安全知识，提醒他们树立安全意识，提高自我保护技能。

河西幼儿园各班用不同的方式共话冬奥会。大班的孩子通过视频了解冬奥会知识。别看他们平时很调皮，对冬奥会的事情还挺感兴趣，看得很是认真。当视频播放中国滑雪运动员谷爱凌时，孩子们异常激动，掌声、欢呼声、笑声，整个教室沸腾了，一颗爱国心的种子在他们的心中生根发芽！

升国旗，唱国歌，黄陵县伊恩幼儿园全体教师向着冉冉升起的五星红旗注目礼。各班老师还设计了丰富多彩的活动，有游戏活动、有教学活动，帮助孩子们消除紧张的情绪，在充满欢声笑语的幼儿园中度过了充实而又美好的一天。“伊恩幼儿园提前安排，做好环境卫生、疫情防控、教师培训、学具玩具购置等各项工作，精心设计主题，保障孩子们能顺利入园，上好开学第一课。”黄陵县伊恩幼儿园园长田玉芳介绍。

(贺锦坤 杨翠)



小朋友升国旗
▲ 黄陵县伊恩幼儿园